

# Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

6 марта  
1949 года  
Воскресенье  
45(6546)  
Цена 20 коп.

„Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, приложить все силы, чтобы поставить неисчерпаемые богатства Кузбасса на службу Родине, на укрепление экономического и оборонного могущества нашего социалистического отечества и дальнейшего материального благосостояния трудящихся“.

(Из письма товарищу Сталину Н. В. от III Кемеровской областной партийной конференции)

## По-большевистски выполнять постановления третьей областной партийной конференции

Недавно закончила свою работу третья областная партийная конференция. Она явилась важным этапом в организационной и идейной жизни партийной организации Кузбасса. Делегаты конференции, представлявшие 70-тысячный отряд большевиков Кузбасса, с величайшей ответственностью перед Центральным Комитетом партии и великим Сталиным подвели итоги двухлетней работы партийных и непартийных большевиков Кузбасса по выполнению грандиознейших планов послевоенной сталинской пятилетки.

Отчетный период в жизни партийной организации наполнен событиями большой политической важности. Год тому назад ЦК ВКП(б) принял историческое постановление «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». В этом важнейшем политическом документе Центральный Комитет ВКП(б) подверг резкой большевистской критике работу областного комитета партии и партийной организации Кузбасса за неудовлетворительное руководство угольной промышленностью, за нарушение большевистского принципа правильного сочетания руководства хозяйственной и партийно-политической работой, за ошибки в руководстве социалистическим соревнованием.

Постановление Центрального Комитета партии явилось программой всей деятельности для большевиков Кузбасса. Борьба за выполнение постановления ЦК ВКП(б), областная партийная организация выдержала политический экзамен. Она организационно и идейно выросла, окрепла, еще теснее сплотилась вокруг ЦК ВКП(б) и великого вождя и учителя товарища Сталина и пришла к своей конференции боеиспособной, готовой на выполнение любого задания большевистской партии и советского правительства.

Постановление Центрального Комитета партии помогло решительно перестроить организационно-партийную и партийно-политическую работу, широко развернуть критику и самокритику и добиться большего контроля партийной организации над действиями хозяйственников.

Большевики Кузбасса, вооруженные этим постановлением, добились значительных успехов. Досрочно, к 17 декабря, выполнен государственный план по валовой продукции. Кузбасс дал Родине 299 млн. рублей сверхплановых накоплений. В области сельского хозяйства достигнуто дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и МТС, следствием чего явился выращенный колхозным крестьянством обильный урожай. Досрочно выполнен государственный план хлебозаготовок и дано Родине сверх плана около 3 миллионов пудов зерна.

Одним из важнейших успехов явилось решительное преодоление отставания угольной промышленности Кузбасса. Страна получила сотни тысяч тонн сверхпланового кузнецкого угля. Партийные организации повернули свое внимание и внимание профсоюзных хозяйственных и советских органов в удовлетворению насущных жилищных и культурно-бытовых нужд и запросов трудящихся. В 1948 году введено в эксплуатацию новой жилой площади больше, чем за первые два с половиной года пятилетки. Расширилась сеть культурно-просветительных, лечебных и санаторно-курортных учреждений.

Партийная организация улучшила качество агитационно-массовой работы среди трудящихся, подтянула ее борьбу за досрочное выполнение обязательств, взятых в письмах товарищу Сталину. Успешность партийное влияние на широкие массы трудящихся — укрепилась связь партийной организации с массами. Об этом свидетельствует блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах народных судов.

Партийная организация области провела серьезную работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов, 95 процентов всей парторганизации Кузбасса охвачено различными формами партийного просветения.

Партийная конференция прошла на высоком уровне большевистской критики и самокритики. Делегаты конференции сосредоточили свое внимание на разрешенных задачах, на вопросах дальнейших перспектив развития Кузбасса — второй угольно-металлургической базы Советского Союза. Они критиковали областной комитет, Прокопьевский, Осинниковский, Гиселеский и Сталинский горкомы ВКП(б), руководителей угольных комбинатов и трестов за то, что они при общем падении угольдобычи не преодолели отставания по добыче коксующихся углей. Делегаты также критиковали за невыполнение директивы партии о создании постоянных учебных кадров в угольной промышленности.

Острой, принципиальной большевистской критике были подвергнуты руко-

водители строительных организаций — «Главкузбашахстрой», «Кузбашахстрой», «Кемеровахстрой» за систематическое невыполнение государственного плана.

Конференция сосредоточила свое внимание на изыскании резервов в дальнейшем увеличении производства, в борьбе за высокие экономические показатели в работе промышленности, борьбе с браком, с расточительством и бесхозяйственностью, за снижение себестоимости продукции и ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Сегодня мы помещаем письмо великому вождю народов товарищу Сталину, принятое областной партийной конференцией. В этом письме большевики Кузбасса дают свое нерушимое слово перед всей партией, перед трудящимися всей страны, любому вождю, что они будут неустанно бороться за дальнейшее увеличение угольдобычи, производства чугуна, стали, проката, ферросплавов, кокса, всемерно расширять местную рудную базу металлургической промышленности.

Большевики Кузбасса отдадут все силы делу дальнейшего развития мощного индустриального центра — Кузнецкого бассейна. Высока честь работать в Кузбассе, вдохновителем и создателем которого является товарищ Сталин. Трудящиеся области с чувством законной гордости называют наш край угля и металла — сталинским Кузбассом, ибо только именем великого Сталина, его мудрой прозорливостью создана эта могучая крепость социализма. Поэтому делегаты конференции от имени многих сотен тысяч трудящихся Кузбасса заявляют, что приложат все силы, дабы поставить неисчерпаемые богатства Кузбасса на службу Родине, на укрепление экономической, оборонной мощи нашего социалистического отечества и дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся.

Успехи, достигнутые большевиками Кузбасса, велики. Но несвоевременно большевикам зазнаваться. Сделано много, но нужно сделать еще больше. Этому учат нас большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин.

Важная хозяйственно-политическая задача партийных и непартийных большевиков Кузбасса — это успешное завершение пятилетнего плана в четыре года, а по некоторым отраслям — в три с половиной года. Нужно вскрывать все новые и новые резервы во всех отраслях народного хозяйства. Разрешение на переломы, не допуская ни одного отставшего предприятия, завода, шахты, цеха, бригады, — такова задача. Только всемерная борьба за экономию, бережливость, против расточительства, борьба за сверхплановые накопления и ускорение оборачиваемости оборотных средств, поднятие производительности труда и продуктивности системы организации труда на производстве позволят значительно улучшить наши достижения.

Широкое развитие критики наших недостатков, решительное устранение отрицательных сторон в работе партийных организаций, еще более широкое вовлечение в социалистическое соревнование всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников позволят выявить новые резервы и ресурсы для нашего социалистического государства.

Постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе будет и впредь служить нашим оружием в борьбе за досрочное выполнение государственных планов.

Чтобы выполнить грандиозные задачи, поставленные ЦК ВКП(б) перед Кузбассом, нужно значительно улучшить организационно-партийную и партийно-политическую работу на предприятиях Кузбасса. Нужно усилить внимание вопросам поднятия идеологического уровня и марксистско-ленинского воспитания коммунистов, улучшить связь парторганизаций с массами, добиться действительности контроля парторганизаций над деятельностью хозяйственников, значительно усилить работу первичных парторганизаций, добиваясь, чтобы каждый коммунист был в авангарде производства.

Решения третьей областной партийной конференции должны быть доведены до всех партийных организаций области. Предстоящие на днях горкомские и районные собрания партийного актива будут изучать эти решения, и обязательно каждого коммуниста явится практическое превращение в жизнь этих решений.

Обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, велики и ответственны. И тем почетнее задача большевиков Кузбасса! Крепко сплоченная вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг любимого вождя советского народа товарища Сталина областная партийная организация поведет широкие массы трудящихся Кузбасса к новым победам во славу нашей любимой социалистической Родины!

## От III Кемеровской областной партийной конференции

### Центральный Комитет ВКП(б)

# товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Делегаты III Кемеровской областной партийной конференции от имени большевиков Кузнецкого бассейна шлюют Вам, гениальному вождю партии и советского народа, великому стратегу социалистической революции, вдохновителю и организатору побед социализма, пламенный большевистский привет.

Вместе с великим Лениным Вы, товарищ Сталин, создали, воспитали и закаляли в непримиримой борьбе с многочисленными врагами нашу родную партию — ум, честь и совесть нашей эпохи. Величайшим триумфом партии Ленина—Сталина является то, что она обеспечила победу социализма в нашей стране. Партия большевиков подняла советский народ на защиту социалистического отечества, организовала разгром германского фашизма и японского империализма.

Руководимое Вами советское государство в послевоенный период добилось огромных успехов в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Мы считаем за высокую честь работать в Кузбассе, вдохновителем создания которого являетесь Вы, товарищ Сталин. Трудящиеся области с чувством законной гордости называют наш край угля и металла — сталинским Кузбассом.

Большевики Кемеровской области пришли к III областной партийной конференции тесно сплоченные вокруг Центрального Комитета нашей партии, вокруг великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Положив в основу своей деятельности постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», мы добились ликвидации отставания угольной промышленности Кузбасса, улучшили организационно-партийную и партийно-политическую работу в массах, повысили ответственность советских, профсоюзных и хозяйственных организаций за удовлетворение материальных и культурно-бытовых нужд трудящихся.

Мы рады доложить Вам, дорогой товарищ Сталин, что 1948 год явился годом нового трудового подъема, годом дальнейшего хозяйственного и культурного роста Кузбасса. Промышленность области к 17 декабря 1948 года выполнила годовой план по выпуску валовой продукции. Выполнен также план по большинству важнейших видов промышленной продукции. Шахтеры дали Родине сверх годового плана 580 тысяч тонн угля. Непрерывно наращивая темпы, промышленность Кузбасса значительно превыполнила довоенный объем производства. Производство важнейших видов продукции в 1948 году по сравнению с 1947 годом составило: уголь — 169 проц., железная руда — 108 проц., сталь — 107 проц., прокат — 106 проц., чугун — 106 проц., кокс — 105 проц., электроэнергия — 109 проц., цемент — 128 проц., шифер — 114 проц., красители — 114,5 проц., машиностроение — 131,5 проц., капиталовложения в народное хозяйство увеличились в 1948 году в сравнении с 1947 годом на 38 проц., в том числе в угольную промышленность — на 50,5 проц. В 1948 году трудящиеся Кузбасса получили 380 тысяч квадратных метров новой жилой площади. Промышленные предприятия области в 1948 году дали Родине 299 миллионов рублей сверхплановых накоплений. С каждым днем на предприятиях области ширится соревнование за отличное качество продукции.

С новыми успехами пришли к конференции работники сельского хозяйства области. Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), опираясь на огромную материально-техническую помощь советского государства, колхозы и совхозы области в 1948 году превыполнили довоенную урожайность и валовой сбор зерновых, картофеля и овощей. Досрочно, 5 октября 1948 года, выполнен государственный план хлебозаготовок. Родина получила сверх плана 2,828 тысяч пудов хлеба. В результате огромной шефской помощи промышленных предприятий в области электрифицировано 504 колхоза, МТС и совхоза.

Вы, товарищ Сталин, учите наши кадры критически оценивать результаты своей работы, не успокаиваться на достигнутом и не зазнаваться успехами. Верные этой большевистской традиции, мы вскрыли на конференции имеющиеся у нас недостатки в руководстве хозяйственным и культурным строительством и наметили пути для дальнейшего улучшения работы партийных организаций области.

## III Кемеровская областная партийная конференция

# По Советскому Союзу

### ПЕРВЫЕ ДНИ ТОРГОВЛИ ПО НОВЫМ, СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ

Новое снижение цен на товары массового потребления ввиду вызвало значительное оживление торговли. Сведения, поступающие из городов и сел, свидетельствуют о повышении спроса населения как на продовольственные, так и промышленные товары.

В Киеве в первый день торговли по сниженным ценам продано больше, чем продавалось в среднем за день в феврале: мяса — на 47 процентов, масла — на 44 процента, сыра — на 158 процентов, чулок и носков — в два раза, радиоприемников — в два с половиной раза больше и т. д.

О таком же росте товарооборота сообщают из Тбилиси, Кишинева, Курска, (ТАСС).

### НАРОДНЫЕ СТРОИКИ СЕЛЬСКИХ КЛУБОВ

ГАТЧИНА. (ТАСС). Депутаты Пудостского сельского Совета проявили патристическую инициативу, предложив построить сельский клуб собственными силами и средствами. Этот почин нашел живой отклик и поддержку среди колхозников, рабочих совхозов, подсобных хозяйств и сельской интеллигенции всего района.

В Дивновском сельсовете уже возведены стены нового здания клуба. Он рассчитан на 125 мест. Здесь имеется зрительный зал, оборудованы фойе, библиотека, читальный зал, комната для кружковых занятий. В строитель-

Обещаем Вам, товарищ Сталин, отдать все силы делу дальнейшего и быстрого развития угольной промышленности Кузбасса, обратив особое внимание на увеличение добычи коксующихся углей. Для выполнения этой задачи будем добиваться быстрого роста производительности очистного забоя, повышения производительности труда, комплексной механизации всех процессов угольдобычи, внедрения графика цикличности во всех забоях, разработки новых высокопроизводительных и экономичных систем добычи угля. В 1949 году в бассейне будет введено в действие 11 новых угольных шахт и штолен, два угольных разреза и пять обогатительных фабрик. Мы будем неустанно бороться за дальнейшее увеличение производства чугуна, стали, проката, ферросплавов, кокса и всемерно расширять местную рудную базу металлургической промышленности. Мы будем бороться за наращивание мощностей химической промышленности с тем, чтобы полностью удовлетворить потребность сельского хозяйства Сибири и Средней Азии в минеральных удобрениях.

Мы примем все необходимые меры к досрочному окончанию годового плана жилищного, коммунального и культурного строительства. Будем всемерно развивать нашу местную промышленность. В 1949 году увеличим производство товаров широкого потребления на 35 миллионов рублей.

В области сельского хозяйства обещаем Вам, товарищ Сталин, перевыполнить установленный план урожайности на 1949 год и в ближайшие годы довести урожайность зерновых культур до 150—180 пудов с гектара. Используя опыт мировых рекордсменов по выращиванию картофеля — Героев Социалистического Труда тт. Юткиной и Картавой, добьемся урожайности картофеля и овощей со всей площади посева по 1,200—1,500 пудов с гектара. Настоящим будем повышать культуру земледелия: освоение правильных травопольных севооборотов, развитие травосеяния, внедрение сортовых посевов и полное обеспечение парами и зябью всех посевов сельскохозяйственных культур. Добьемся перевыполнения государственного плана развития общественного животноводства в колхозах и повышения его продуктивности. К концу 1950 года построим 200 колхозных гидроэлектростанций и электрифицируем 550 колхозов. Примем все меры к тому, чтобы все МТС области выполнили свои договорные обязательства перед колхозами по объему, качеству и срокам тракторных работ. Обещаем к концу 1950 года завершить сплошную радиофикацию и кинофикацию сельских районов области.

Глубоко благодарные Вам, товарищ Сталин, за Вашу отеческую заботу об улучшении коммунального и культурного обслуживания трудящихся Кузбасса, мы примем все меры для того, чтобы каждый объект коммунального и культурно-бытового назначения, предусмотренный постановлением правительства от 3 января 1949 года, был сдан точно в срок.

Проведенная по постановлению правительства в ноябре 1948 года Госпланом СССР и Академией наук СССР научная конференция по изучению производительных сил Кузбасса является новым проявлением сталинской заботы о всемерном развитии второй угольно-металлургической и химической базы на востоке нашей страны. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, приложить все силы, чтобы поставить неисчерпаемые богатства Кузбасса на службу Родине, на укрепление экономического и оборонного могущества нашего социалистического отечества и дальнейшего роста материального благосостояния трудящихся.

Мы будем неустанно повышать уровень идейно-политической работы в массах, руководствуясь историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, неустанно работать над повышением своих политических знаний, овладевать великим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Желаем Вам, дорогой вождь и учитель, здоровья, долгих лет жизни на благо и счастье нашей могучей социалистической Родины.

Да здравствует ВКП(б) — вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

Да здравствует Центральный Комитет — боевой штаб партии Ленина—Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

### ВТОРАЯ ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА РСФСР

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). 2 марта, близ Свердловска, на Уктусских горах, поднят флаг финальных соревнований по лыжному и горнолыжному спорту второй зимней спартакиады Российской Федерации. На эти соревнования из Москвы, Ленинграда, Горького, Мурманска, с Дальнего Востока и из других городов, областей, краев и автономных республик съехало около тысячи сильнейших лыжников.

Сегодня был дан старт 130 командам в эстафетном беге для мужчин и женщин. Среди мужчин первого этапа выдвинулись московские лыжники. Их команда прошла эстафету 4×10 км за 2 часа 56 минут 28 секунд и заняла первое место. У женщин победителями оказались ташкентские спортсменки. Они прошли эстафету 3×5 км за один час 19 минут 30 секунд.

Первый день соревнований закончился показательными прыжками с большого трамплина сильнейших лыжников РСФСР.

Соревнования продлятся четыре дня.

НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЕКОРД

Центральный аэроклуб СССР имени В. П. Чкалова получил сообщение от президента Международной авиационной федерации (ФАИ) об утверждении результата полета модели гидросамолета советского авиамоделиста Анатолия Васильева в качестве нового международного рекорда.

19 августа 1948 года авиационный модельер Васильев продержался в воздухе 41 минуту, что значительно превышает его прежний международный рекорд.

На снимке: пилоты-миллионеры командир корабля Валентина Стояновская (слева) и второй пилот Евгений Лемешев. Фото Д. Чезова.



Москва. Из женщин-пилотов советской транспортной авиации впервые налетали по миллиону километров Валентина Стояновская и Евгений Лемешев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Из опыта работы политшколы

Политшкола при партийной организа...

Школа начала занятия своевременно, и...

В первом занятии я особенно долго и...

В таких товарищеских дискуссиях я...

Как-то я беседовал со слушателями...

Нали слушатели активно выступают...

Слушатели политшколы стали свобод...

Слушатель староста Маинов почти...

Большим подспорьем в нашей учебе...

Тов. Котов прочитал «Повесть о на...

Посещаемость в моей школе хорошая...

Сравнить первое занятие с последую...

Мне как и многим пропагандистам...

М. КЛИМОВ, пропагандист политшколы...

Помощь пропагандистам

Успех изучения марксистско-ленин...

Ленинско-Кузнецкий горный ВКП(б)...

Еще задолго до начала учебного года...

После подробного знакомства с работ...

По помощи пропагандистам этим пе...

ски дополнительной политической, био...

Пропандисты всегда получают полн...

Пропандисты тт. Новиков, Лешни...

Смело можно сказать, что в этом го...

Л. НЕВЕРОВ, зав. парткабинетом Ленинск...

Накануне 8 марта



В парткабинете Кемеровского гор...

На снимке: консультант парткабин...

Кузбасс - социалистическое соревнование - Донбасс

По примеру Александра Чумких

Шахтерские бригады отличного качества

Моя бригада будет добиваться в...

В бригаде Арсентьева на каждой рас...

Первые на Анжерском руднике занов...

В феврале они снизили расход угля...

Так, забойная бригада Мухомова...

план на 130 процентов, сэкономив 5...

Бригады проходчиков Квашнина и...

С каждым днем на осипинковской ш...

В соревновании за высокое качество...

ище шнуры бурятся на расстоянии 50...

Борьба за отличное качество не сп...

Комиссия Министерства угольной п...

Последователи

Василия Плавинского

Киселевск. (Корр. «Кузбасса»). По...

На шахте № 3 забойщики Комсомо...

Климатулин был до вступления в бр...

На шахте имени Вахрушева молодой...

На шахте «Сурган» начали изучать...

закончились испытания фронтального комбайна

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»)....

Несмотря на сложные геологические...

Что нового в Донбассе

крав чем самым первым рекорд Кра...

В соревновании за быстрое освое...

В связи с успехами машиниста ст...

Волители комбайна встали на ста...

Я сего дня еще раз убедился в о...

На шахте № 27 треста «Снежный»...

Волители комбайна встали на ста...

Вспомогательная бригада в конце...

Я сего дня еще раз убедился в о...

добычи угля, открываемых перед н...

Машинист электровоза шахты «Юж...

Хорошо работают водители ком...

Спустившись в шахту, Василий Г...

На следующий день Василий Гани...

Парторганизация шахты после вы...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

Областной театр — на верном пу...

Его коллектив силен, творческий и...

ТЕАТР «Великая сила»

(ЗАМЕТКИ ЗРИТЕЛЯ)

Пьеса В. Ромашова «Великая сила»...

Основное содержание пьесы — кон...

Со всей силой социалистического...

В дни, когда пьеса впервые вышл...

Пьеса Ромашова приняла один из...

первых ударов антипатриотическо...

И в эти дни поставлены пьесы «В...

Областной драматический театр, н...

Включенные в репертуар такого...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

ного коллектива, верной политическо...

Вдумчиво, шаг за шагом, раскрыва...

Лавров в исполнении Войтеховско...

Лавров — не один. С ним академик...

Старый академик Абуладзе — один...

Глубоко женственный, душевный о...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

Удачно раскрыт артисткой Е. П. Б...

Замысливает мать Лаврова (М. Н...

рокина), Коробкова (В. А. Мокши...

Сложный образ Милыгина талантл...

Вторая, кропотливая работа актер...

Проследим это положение на осно...

Выступая по радио с рассказом о...

«Образ Лаврова написан нескольк...

Какая чехуля, противоречащая то...

«Многие образы схематичны, им н...

А журнал «Театр» (№ 10 за 1947...

Вот где оказываются корни того...

Вот где оказываются корни того...

Вот где оказываются корни того...

чатое актером, спотыкается об алт...

Сложный образ Милыгина талантл...

Вторая, кропотливая работа актер...

Проследим это положение на осно...

Выступая по радио с рассказом о...

«Образ Лаврова написан нескольк...

Какая чехуля, противоречащая то...

«Многие образы схематичны, им н...

А журнал «Театр» (№ 10 за 1947...

Вот где оказываются корни того...

Вот где оказываются корни того...

Вот где оказываются корни того...

более ярких жизненных сцен пьесы...

В чем дело? Откуда в зрелищном...

Антипатриотическая, враждебная...

«Неумение правильно раскрыть иде...

Спектакль «Великая сила» прошел...

Отклонения в «полутоне», несойс...

«Многие образы схематичны, им н...

А журнал «Театр» (№ 10 за 1947...

Вот где оказываются корни того...



# ДЕЛО ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

## Больше внимания физкультуре и спорту

Физическая культура в нашей стране является одним из важных средств коммунистического воспитания трудящихся. Благодаря заботам большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина она получила широкий размах и всестороннее развитие. С каждым годом растет армия физкультурников, защищающих честь родной страны. Наши спортсмены одержали на международной спортивной арене немало замечательных побед.

Одним из главных недостатков физкультурного движения всегда была и остается его массовость, всесторонность, равномерное развитие в спортивном мастерстве, в достижении все более и более высоких рекордов достойных величия и мощи социалистического Отечества.

Несомненно, некоторые успехи в постановке физкультурной работы в нашей области. Однако было бы ошибочным не видеть в крупных недостатках в ней. Принятое недавно Центральным Комитетом ВКП(б) постановление по вопросам физкультуры и спорта является конкретной программой борьбы за дальнейший подъем массовости физкультурного движения, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевания новых спортивных достижений.

Одним из крупных недостатков физкультурного движения в Кузбассе является то, что оно не получило необходимой массовости. Большинство коллективов и добровольных обществ крайне малочисленны и напоминают собой небольшие группы любителей, которые мало пополняются свежими молодыми силами.

Слабо выдвигаются в области молодые спортивные кадры. Работа ведется главным образом с узким кругом физкультурников. Это свидетельствует об отрыве от широких масс областного и многих городских и районных комитетов по делам физкультуры и спорта.

Крайне низкие областные спортивные рекорды наших отдельных физкультурников остаются в течение ряда лет неизменными. В частности, рекорды по легкой атлетике, достигнутые еще в 1944—1945 гг., до сих пор не перекрыты. Здесь с полным основанием можно применить распространенное среди физкультурников выражение «рекорды с бородой». Все это результат отсутствия хорошей организованной тренерской и учебно-воспитательной работы, слабого развития физической культуры и спорта среди широких слоев населения.

В Кузбассе, по данным областного комитета физкультуры, насчитывается несколько десятков тысяч физкультурников. Но и эти мизерные цифры приводят к удивлению председателя комитета тов. Крайнова. Довольствуясь сомнительной статистикой, руководители комитета не занимаются настоящей организаторской деятельностью, не обеспечивают массовости развития среди населения физического воспитания, как одного из важнейших средств улучшения здоровья трудящихся и подготовки молодежи к труду и защите социалистической Родины.

К чему приводит отрыв руководителей спортивных обществ от коллективов предприятий и учреждений, можно видеть на примере добровольного спортивного общества «Металлург Востока». В минувшем году оно выросло всего на 58 человек! Вся работа здесь ведется с ограниченным кругом физкультурников, лишь несколько спортсменов этого общества имеют тре-

На прошедшей недавно III областной партийной конференции вопросам коммунистического воспитания трудящихся и, в частности, вопросам физкультуры и спорта было уделено огромное внимание. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Кошечев в своем докладе и делегаты в своих выступлениях поставили перед партийной организацией области задачу: быстрее выполнить постановление ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии массовости физкультурного движения и повышении мастерства советских спортсменов. Об этом областная партийная конференция записала в принятом решении.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и спортивные организации должны сделать все, чтобы быстрее выполнить постановление ЦК ВКП(б) и решение областной партконференции. Надо сделать так, чтобы в строй сильных и закаленных, в ряды физкультурников встали новые тысячи юношей и девушек Кузбасса.

**А. И. ПУЛЯХ,**  
секретарь Кемеровского обкома ВКП(б).

Спортивное общество «Угольник» в Прокопьевске на протяжении последних двух лет не только не пополняется за счет новых физкультурников, но, наоборот, численно уменьшается. Почти такое же положение в физкультурных коллективах и других городах бассейна.

К сожалению, это не тревожит областной комитет союза угольщиков, который устранился от руководства добровольными спортивными обществами. Не мало крупных профессиональных организаций, объединяющих десятки тысяч трудящихся, вовсе не имеют своих физкультурных коллективов.

Многие в области физкультурного воспитания молодежи предпочитают создавать комсомолу. Он должен идти во главе физкультурного движения, широкого развития массовой организационной работы по привлечению молодежи к занятию спортом, в сладе норм на значия ГТО и БГТО.

Комплекс ГТО лежит в основе физкультурного воспитания трудящихся, ибо он обеспечивает всестороннее физическое развитие и служит важнейшим условием дальнейшего усовершенствования спортивного мастерства.

Между тем, подготовка значкистов ГТО в области пущена на самотек. Ведь только этим можно объяснить тот факт, что в соревнованиях краев и областей РСФСР по подготовке значкистов ГТО всех ступеней наша область занимает одно из предпоследних мест.

У советских физкультурников есть славная традиция — торжественно, на многолюдных собраниях молодежи вручать значия ГТО юношам и девушкам, успешно сдавшим нормы. Это является доходчивым и действенным средством пропаганды физкультуры и спорта.

К сожалению, многие работники комитетов физкультуры свели вылазу значков к канцелярско-бюрократической процедуре, вручают их молодежи в кабинетах, в скудной газетной обстановке. Подготовка значкистов ГТО должна рассматриваться, как государственное задание и стоять в центре внимания комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций.

Существенные недостатки имеются в постановке физического воспитания детей в школах. В этом повинны отдаленного образования и, прежде всего, обком. А между тем, им следует напомнить заветы великих русских педагогов: Ушинского, Писарева, Макаренко и других замечательных мастеров педагогического искусства, придававших огромное значение физическому воспитанию учащихся.

Комсомольские организации должны оказать помощь директорам школ и органам народного образования в улучшении физического воспитания учащихся, в развитии массовой физкультурной работы в школах.

Каждый комсомолец должен быть значкистом. — вот над чем должен работать комсомол. Надо максимально использовать остав-

шее зимнее время для массовой сдачи молодежи норм ГТО по лыжам.

Особо слабо поставлена физкультурная работа на селе. Комсомольским организациям необходимо многое сделать для организации физкультурного воспитания сельской молодежи. Уже сейчас, совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта, отделеми культпросветработы, местными Советами они должны создать при колхозных клубах, Домах культуры, на базах читальных спортивных коллективов группы, секции, добывать подлинно массового развития физкультуры и спорта на селе.

Некоторые безинициативные комсомольские руководители слабую работу спортивных обществ пытаются объяснить отсутствием стадионов, площадок, инвентаря. Однако, как показывает опыт передовых спортивных обществ, там, где комсомольские организации считают спорт своим кровным делом и постоянно заботятся о нем, там построены спортивные площадки, хорошо организовано физическое воспитание молодежи и выращены многочисленные кадры спортсменов.

Комсомольским организациям Кузбасса уже сейчас необходимо вести подготовку в строительстве и оборудовании силами молодежи новых спортивных площадок и сооружений. Для этого нужна творческая инициатива, находчивость и энергия комсомольцев.

В большом долгу перед физкультурными кадрами легкой и местной промышленности, промышленности кооперации, которые из года в год не выполняют планов по производству спортивного инвентаря.

Указания партии и правительства о том, что физкультура и спорт являются важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся, обязывает партийные и советские органы, профсоюзные и комсомольские организации Кузбасса повседневно заниматься вопросами физкультуры.

Областному комитету по делам физкультуры и спорта следует принять неотложные меры по подготовке квалифицированных тренеров, инструкторов и судей, ибо недостаток этой категории работников сдерживает дальнейший рост физкультурного движения.

Что же касается завоевания новых спортивных успехов, то мы вправе поставить перед нашими физкультурниками задачу — по таким видам спорта, как лыжи, коньки, легкая атлетика, русский хоккей, волейбол, значительно перервать существующие рекорды и достичь по ним республиканских показателей.

Работа в области физической культуры является первоочередной задачей большой государственной важности. Партийные, комсомольские органы, профессиональные организации должны глубоко вынашивать повседневную жизнь спортивных коллективов, выделять для работы в них лучших активистов, организаторов, вести широкую работу по воспитанию коммунистической сознательности среди физкультурников.

Физкультурное движение в Кузбассе должно стать массовым, охватить всю рабочую, колхозную и учащуюся молодежь. Спортивные рекорды и достижения нынешнего года по всем видам спорта должны быть достойны трудовой героики и мощи сталинского Кузбасса.

### Под знаком критики и самокритики

(Из выступлений участников областного физкультурного актива).

Тов. БАГАЕВА, преподаватель физкультуры в школе № 12 г. Сталинска:

— В Кемерово я недавно наблюдала, как тренировались конькобежцы. Это нельзя было назвать тренировкой. Урок построен без методически безграмотно. А ведь собрали на тренировку спортсменов, которые должны бороться за первенство РСФСР, защищать честь Кузбасса.

То же и с лыжниками. Мы используем наших лучших лыжников в качестве тренеров, а им еще самим тренер нужен.

Бесконтрольность довела некоторых работников до безделья. В 16-й школе Молотовского района г. Сталинска программы по физкультурной работе нет, секции не работают. За что же преподаватель физкультуры получает зарплату?

Тов. ЖУРАВЛЕВ, секретарь Беловского горкома ВЛКСМ:

— Недавно у нас было 400 пар лыж, а сейчас всего 140. Остальные припишутся выкинуты. Их ставили в распродажу, а они ломаются. Такие лыжи выкинет местная промышленность.

Комитеты по физкультуре и спорту, в том числе и областной мало заботятся также об укреплении низовых физкультурных комитетов.

Тов. ДОРОФЕЕВ, председатель Кемеровского горкома физкультуры:

— Мы получаем от обкома физкультуры 170 приказов. Когда можно успеть их выполнить?

Работники областного комитета физкультуры сидят в Кемерово, ничего не вылезая. Кто из работников области был в низовых коллективах? Почти никто.

Тов. МИРКИН, зам. председателя ДСО «Трудовые резервы»:

— Мы многого не делаем из того, что могли бы сделать.

Спортивный инвентарь мы можем бы изготовлять и своими силами, но этому вопросу уделяется мало внимания.

Заместители директоров по физической культуре в школах должны понять, что физическое воспитание — неотъемлемая часть воспитания молодежи. Почему мы замалчиваем не прити на какой и не посмотреть, как учащиеся защищают честь своего училища?

Слава физкультурников Кузбасса должна быть так же высока, как слава шахтеров Кузбасса.

Тов. МАТВЕЕВ, председатель Гурьевского райкома физкультуры:

— Обязанность обязал директора цинкового рудника Славина построить стадион.

Я спросил: когда будут строить стадион?

Он ответил: у нас не запланировано. Где же заниматься физкультурникам?

Наш райпромкомбинат ежегодно получает план производства лыж, но за три года не изготовил ни одной пары. Директор десятилетней школы, имея 3-4 тысячи рублей, отпущенных на физкультуру не мог приобрести для 700 учащихся хотя бы 25 пар лыж.

Нужно, чтобы потребкооперация обязательно торговала в селах спортивным инвентарем.

### Наш план спортивных мероприятий

(Беседа с заместителем председателя областного комитета физкультуры и спорта тов. ЗУБОВЫМ)

Постановление ЦК ВКП(б) по вопросу физкультуры и спорта отмечает ряд существенных недостатков в работе физкультурных организаций.

Эти недостатки имеются и в Кемеровской области. Насколько отстает мы в массовости спорта, говорят такие цифры: по сдаче норм ГТО наша область стоит на 69-м месте в РСФСР, БГТО — на 74-м. Мало обстоит дело с развитием физкультуры на селе. Хотя в области числятся 83 сельских физкультурных коллектива, но ни в одном из них не ведется систематической работы в секциях. В нынешнем спортивном сезоне из 25 районов только 10 провели соревнования сельских лыжников.

Недостаточное участие молодежи в физкультурных коллективах объясняется тем, что эти коллективы часто бездействуют: в них не ведется регулярная работа секций. По той же причине наши спортивные результаты намного ниже, чем в соседних областях.



Лучшие кемеровские конькобежцы братья В. и И. Моргуновы.

## Кузбасс должен иметь хороших конькобежцев

На зональных соревнованиях конькобежцев в Новосибирске я занял пятое место, а в областных соревнованиях 1949 года — первое, с присвоением мне звания абсолютного чемпиона области.

Сейчас я работаю начальником химической лаборатории шахты «Полысаевская». Все свободное от работы время я занимаюсь тренировкой. Это не только повышает мою технику, но и укрепляет здоровье: придает мне бодрость, физическую выносливость.

В нашей области есть много талантливых спортсменов, которые при достаточной подготовке могли бы стать хорошими конькобежцами. Однако у нас мало уделя-

ют внимания конькам. Единственное «применение» конькобежцы находят в хоккейных матчах. В Ленинске Куанецком даже нет городского катка, на втором месте было бы расчертить беговые дорожки, а потому негде тренироваться. Мало опытных инструкторов. Недостает коньков.

Мне хотелось, чтобы наш организационно-профсоюзный комитет физкультуры, комсомол — понадеялись конькобежного спорта и помогли спортсменам Кузбасса повысить свою техническую подготовку и выйти на первые места в Союзе.

**Б. ХРОМОВ,**  
абсолютный чемпион области по конькам.

### Русский хоккей

Русский хоккей пользуется большой популярностью у рабочих азотно-тутового завода. В семи нехоккейных командах участвуют свыше 180 человек.

Особенно активными хоккеистами являются комсомольцы. Они не только хорошие спортсмены, но и целеустремленные люди на производстве. Так, В. Малыгин, столяр завода, выполняет норму на 140 процентов. Он — разносторонний спортсмен физкультурник. Один из лучших спортсменов комсомола И. Назаров уже в августе 1948 года закончил пятилетний план. Комсомолец В. Демидов, активно участвующий в хоккейной команде, выполняет производственную норму на 190 процентов.

Занятия секции хоккеистов начались уже в ноябре 1948 года. В результате усиленной тренировки наши спортсмены добились больших успехов в новом сезоне. После ряда матчей команда «Химик» завоевала кубок облпрофсовета и области по русскому хоккею. Наши хоккеисты участвовали в финальной игре на кубок РСФСР и в розыгрыше кубка ВЛКСМ.

**А. КОРОБЕЦКИЙ,**  
инструктор физкультуры.

### Значкисты ГТО

1948 год принес нашему коллективу немало достижений. За год 169 человек сдали нормы ГТО первой ступени. Значкисты второй ступени стало 42 человека.

Вот мечта, чтобы мы не провали спортивного соревнования. Директор техникума выделяет средства для приобретения лучших физкультурников.

В прошлом году техникум добился первого места среди учебных заведений министерства. 12 человек министерство наградило ценными подарками.

Сейчас молодежь участвует в зпичней саргакаде в честь XI съезда ВЛКСМ. Председатель Совета физкультурной Кемеровской химико-технологического техникума.

### Спортивная хроника

Любимый вид спорта многих кемеровцев — хоккей. Соревнования по хоккею они смогут наблюдать сегода в 16 час. 30 мин. в гостинице встретятся сильнейшие хоккеисты Кемерово и Красноярск. Со стороны кемеровцев выступают тт. Козачков, Ходяковский и другие — всего 15 человек. Со стороны красноярцев — сильнейшие хоккеисты тт. Меркушев, Сиволов, братья Потылиныны и другие.

Лыжи — любимый вид спорта молодежи. Сегодня Кемеровский горком физкультуры и спорта проводит городские лыжные соревнования, в которых примут участие 240 человек. Старт — на Притомском участке в 12 часов дня.

Будут также подготовлены кадры председателей советов коллективов физкультуры (1.800 человек), инструкторов общественных по отдельным видам спорта (3.800 человек), физкультурных организаторов (4.200).

Разработан специальный план повышения спортивных достижений и рекордов спортсменов области. С этой целью к молодым, способным спортсменам будут прикрепляться тренеры и преподаватели физкультуры. Председатель совета физкультуры химико-технологического техникума г. Кемерово тов. Турмас создал группу из 30 способных спортсменов и тренирует их по легкой атлетике. Для передачи спортивного опыта физкультурным обществам возьмут шефство над колхозными коллективами.

В новом плане спортивных мероприятий особое место уделяется различным соревнованиям, в частности по преодолению препятствий, конкурсы на лучшее бегуна и прыгуна, спортивные игры и т. п.

Предусматривается строительство простейших спортивных сооружений: гимнастических, волейбольных, баскетбольных площадок, легкоатлетических секторов, городских площадок. Мы должны добиться регулярной, систематической работы физкультурных секций.

## К лету готовиться сейчас

Сейчас я начал заниматься с 1945 г. Своим успехом в спорте я в значительной мере обязан тренерскому мастерству Михаила Шолоху — чемпиону общества «Трудовые резервы» по бегу на 100 метров. Он занимался со мной два года в течение лета на улице.

Сейчас я работаю инструктором физкультуры ДСО «Спартак» в Анжеро-Судженске. У меня есть свои воспитанники по легкой атлетике и по лыжному спорту.

Для спортсмена-бегуна важна техника бега, координация рук и ног, правильная постановка ступней. Поэтому ему нужны

тщательная тренировка. Мне очень хочется совершенствовать свою технику.

Летом лучшие наши легкоатлеты поедут защищать честь Кузбасса на республиканских соревнованиях. Подготовку к ним нужно начинать уже сейчас.

**Ю. КУЛАГИН.**

### Заявление маршала Соколовского

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Бюро информации СВАГ опубликовало сегодня заявление маршала Советского Союза В. Д. Соколовского по поводу незаконных действий американских военных властей в отношении советской миссии по репатриации. В этом заявлении сказано следующее: «Советская военная миссия связи в американской зоне сообщила, что утром 2 марта по распоряжению генерала Клея американская военная полиция блокировала здание советской миссии по репатриации во Франкфурте-на-Майне, выключила воду, электричество, газ и телефоны миссии, запретила как вход, так и выход из здания. Генерал Клей заявил представителям печати, что сотрудники миссии «не получают больше продовольствия и не будут иметь права принимать деловые посещения».

Газеты сообщают, что этой постыдной волюнтаристской операцией руководил полковник американской армии Стерлинг, причем вооруженные американские полицейские перелезли через забор в сад миссии и окружили ее здание, предвзято сотрудничая с американскими миссиями (всего 8 офицеров и солдат) ультиматум: «Или немедленно покинуть Франкфурт-на-Майне или умереть с голоду». Эта позорная операция, как видно, детально разработана американским командованием и утверждена генералом Клеем.

11 февраля 1945 года было заключено специальное советско-американское соглашение о репатриации на родину всех граждан СССР из США, которые в результате военных действий и насильственных действий оказались вне пределов своей родины. Советская сторона честно и полностью выполняла это соглашение. Американские власти срывают это соглашение. 23 апреля 1947 года Совет министров иностранных дел СССР, Англии, США и Франции принял согласованное решение об ускорении репатриации всех перемещенных лиц и о создании всех необходимых условий для успешной работы миссий по репатриации в западных зонах оккупации Германии и в Австрии. Это решение также осталось на бумаге.

Американские власти не почитались даже с резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 17 ноября 1947 года о возвращении на родину перемещенных лиц.

Не допуская возвращения 116 тысяч советских граждан из американской зоны на родину в Советский Союз, американские военные власти принудительно направляют советских граждан в различные страны Европы, Канаду, Южную Америку, обрекая этих людей на бесправие, уничтожение и гибель. Удаление советской миссии нужно американским властям для того, чтобы облегчить осуществление политики насильствия и провокации в отношении советских граждан, в том числе женщин и детей, все еще содержащихся в лагерях для перемещенных лиц в американской зоне.

Позорный полицейский налет на советскую миссию по репатриации во Франкфурте-на-Майне свидетельствует лишь о том, что американским военным властям в Германии вообще чужды элементарные международные традиции и обычаи, которые придерживаются во всех цивилизованных странах.

Советское военное командование возлагает всю ответственность за нарушение международных соглашений о репатриации советских граждан и за провокационные действия американских военных властей в отношении советской миссии по репатриации на американское военное командование.

БЕРЛИН, 3 марта. (ТАСС). Как здесь стало известно, маршал Соколовский дал указание советской миссии по репатриации покинуть американскую зону оккупации Германии.

### Заявление американской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Коммунистическая партия Соединенных Штатов опубликовала официальное заявление, в котором указывается, что заявления, сделанные недавно Торезом и Тольятти, служат делу мира.

«По просьбе различных газет, — говорится в заявлении, — комментировать заявления, сделанные недавно Торезом во Франции и Тольятти в Италии в отношении войны и мира в Европе, председатель национального комитета коммунистической партии Уильям З. Фостер, генеральный секретарь Юджин Деннис 2 марта заявили следующие: «Заявления Тореза и Тольятти служат делу всеобщего мира. Только те, кто замыкает третью мировую войну и стремится втянуть Францию и Италию в агрессивные военные операции против нашего великого союзника во второй мировой войне — Советского Союза, — могут усмотреть в них что-либо антифранцузское или антиитальянское. Суверенитету и независимости Франции и Италии в настоящее время угрожают только проекты Уолл-стрит по завоеванию мирового господства, нашедшие свое выражение в плане Маршалла и в намерении Атлантического военного союза».

Именно эти военные представители и военные представители Англии создали объединенный штаб в Вашингтоне. Но русские и американцы имеют военные базы и вмешиваются во внутренние дела Греции, Турции, Ирана, Китая, Канады, Гренландии, Бразилии, а также Франции и Италии. 27 февраля газета «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье назвала угрозу вторжения на наш берег «абсолютно невероятной». Газета «Нью-Йорк таймс» не сказала, однако, что угроза агрессии, направленная против других стран, не является «абсолютно невероятной» и что эта угроза исходит именно от Уолл-стрит и его трестов, связанных с картелями. Именно этим объясняется колоссальный военный бюджет в мирное время, попытка вызвать панику в стране и заставить ее вступить в Атлантический военный союз и вовлечь Америку и весь мир в атомную войну.

Мы, коммунисты, присоединяемся к миллионам других американских патриотов и выступаем против тех, кто стремится разжечь новую мировую войну. Мы боремся за мир и дружбу между Соединенными Штатами, СССР, странами новой демократии, колониальными и всеми другими народами. Мы не считаем гибель мира неизбежной. Мы убеждены в том,

что мирное сосуществование двух различных социальных систем вполне возможно. Мы уверены, что усилия народов, направленные к достижению мира, могут остановить поджигателей войны и создать новые возможности для достижения мира.

Лагерь мира неизмеримо сильнее лагеря войны. Именно это и делает лагерь войны таким безразудным и жестоким. В нашей стране торжественно создается такая обстановка, при которой деятельность во имя мира и американско-советской дружбы считается равнозначной предательству. Суд над коммунистическими лидерами, «граблями красных» и другие нападки на гражданские свободы являются показательными не менее политической обстановки.

Если, несмотря на усилия сторонников мира в Америке и на всем земном шаре, Уолл-стрит удастся вовлечь человечество в войну, мы будем выступать против нее, как против несправедливой агрессивной империалистической войны, как против антидемократической и антисоциалистической войны, наносившей ущерб глубочайшим интересам американского народа и всего человечества. Точно так же, как Линкольн, будучи членом конгресса, выступил против несправедливой аннексионистской мексиканской войны и требовал ее прекращения, так и мы, коммунисты, будем сотрудничать со всеми демократическими силами, чтобы не допустить реализации хищнических военных целей американского империализма и привести такую войну к быстрому завершению на основе демократического мира.

### Американская безопасность и американский мир зависят от безопасности всего земного шара и всеобщего мира, а не от политики Уолл-стрит «овер аллс»»

Мы, с нашей стороны, будем работать со всеми теми, кто стремится к миру, демократии и социальному прогрессу. Американский народ, сознавая свою историческую ответственность, должен отвергнуть военную политику Уолл-стрит — Черчилля, владельцев картелей и их двухпартийных марионеток и возратить нашу страну на путь мирной политики Рузвельта, великим замыслом и краевым камнем которой является прочная американско-советская дружба».

\*) Нем. «крпные» всего». Перефразировка известного империалистического германского лозунга.

### Болгария празднует 71-ю годовщину своего освобождения русскими войсками

СОФИЯ, 3 марта. (ТАСС). Сегодня Болгария празднует 71-ю годовщину своего национального освобождения русскими войсками от пятилетнего турецкого ига.

Города и села украшены государственными флагами Народной республики Болгарии и Советского Союза.

Всюду проходят торжественные собрания трудящихся, посвященные знаменательной дате. Выражая вечную признательность своим освободителям, рабочие, крестьяне, служащие, ремесленники и трудовая интеллигенция Болгарии возложили сегодня многочисленные венки на памятники, воздвигнутые в стране в честь русских солдат и офицеров, отдавших жизнь за освобождение болгарского народа.

Газеты посвящают 71-й годовщине освобождения Болгарии многочисленные статьи и материалы. Это освобождение, пишет «Труд», стоило жизни 200 тысячам доблестных сынов великого русского народа. Именно поэтому наш народ, его трудящиеся классы всегда чувствуют день своего освобождения как выражение вечной признательности братскому русскому народу, как великий праздник русско-болгарского и общенародного братства.

Второй раз русский народ пришел нам на помощь, указывает газета «Отечественный фронт», в тот период, когда над нашей родной землей черная ночь фашизма, когда лавы гитлеровского империализма пытались обречь наш народ на новое рабство. Советская Армия, разгромившая гитлеровские орды и освободившая болгарский народ, дала ему возможность дышать свежим воздухом свободы, самому управлять своей судьбой, строить светлое будущее — социализм.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Во многих уездах Румынии широко развернулись весенние полевые работы. В уезде Констанца для совместной обработки земли объединились 1845 крестьянских хозяйств, владеющих 5,133 гектарами земли.

В последние дни в городе Мальме (Швеция) с большим успехом прошел фестиваль студенческого фильма, устроенный местными силами против фашистского блока. Особый интерес вызвал фильм «Русский вопрос», горячо встреченный зрителями.

13 штатов США приняли или в настоящее время рассматривают законы, направленные против членства компартии. Эти законы требуют от государственных служащих, учителей, профессоров клятвы в том, что они не являются и никогда не были членами коммунистической партии.

Министерство труда Японии объявило, что в декабре прошлого года в Японии имели место 257 рабочих конфликтов, в которых приняли участие 1.236 тысяч рабочих.

Английский министр здравоохранения Бивен объявил о сокращении ассигнований на содержание больницы на 9,5 млн. фунтов стерлингов.

### Стремится участвовать в атлантическом блоке

РИМ, 4 марта. (ТАСС). Вчерашние вечерние газеты опубликовали на видном месте сообщение агентства Юнайтед Пресс о том, что итальянское правительство официально уредило государственной департамент о желании Италии быть в числе первой группы стран, которые получат приглашение примкнуть к Северо-атлантическому блоку.

предвоенных лет и даже бюджет первого года войны. Личный состав флота почти на 40 тысяч человек больше состава, насчитывавшегося накануне войны, когда Англия уже активно готовилась к военным действиям. То же самое касается и авиации, где соответствующее возрастание расходов относительно еще выше, чем в морском флоте, ибо современные воздушные силы Великобритании во много раз превосходят английский воздушный флот 1939 года.

Такова реальная картина, которую пытаются скрыть лейбористские министры своими неуклюжими измышлениями о якобы происходящем сокращении британских вооруженных сил.

Англия вооружается. Гигантские бремя военных расходов, взваливаемое на английский народ и на народы колоний — это прямой результат активизации реакционной агрессивной политики англо-американского блока, воплощенной в Западноевропейском и Северо-атлантическом блоках, являющихся орудиями поджигателей войны.

### АНТИВОЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЕВРОПЕ

Демагогические увертки, к которым прибегает лейбористские министры для того, чтобы замаскировать агрессивный характер своей политики, объясняются очень просто: эта политика непопулярна в широких слоях английского народа; и Англия отнюдь не представляет собой исключения — волна антивоенного движения охватила все страны Западной Европы.

В историко-рабочее движение Англии в качестве одной из главных страданий войдет недавнее выступление организованных рабочих, которые в количестве до миллиона человек поддержали декларацию — призыв к борьбе против опасности войны, к установлению тесной дружбы с Советским Союзом;

Призыв английских рабочих, на который последовал столь же могучий ответный призыв рабочих Ленинграда — явление несомненно крупного значения; международная солидарность рабочего класса наша здесь яркое выражение;

### Болгария празднует 71-ю годовщину своего освобождения русскими войсками

СОФИЯ, 3 марта. (ТАСС). Сегодня Болгария празднует 71-ю годовщину своего национального освобождения русскими войсками от пятилетнего турецкого ига.

Города и села украшены государственными флагами Народной республики Болгарии и Советского Союза.

Всюду проходят торжественные собрания трудящихся, посвященные знаменательной дате. Выражая вечную признательность своим освободителям, рабочие, крестьяне, служащие, ремесленники и трудовая интеллигенция Болгарии возложили сегодня многочисленные венки на памятники, воздвигнутые в стране в честь русских солдат и офицеров, отдавших жизнь за освобождение болгарского народа.

Газеты посвящают 71-й годовщине освобождения Болгарии многочисленные статьи и материалы. Это освобождение, пишет «Труд», стоило жизни 200 тысячам доблестных сынов великого русского народа. Именно поэтому наш народ, его трудящиеся классы всегда чувствуют день своего освобождения как выражение вечной признательности братскому русскому народу, как великий праздник русско-болгарского и общенародного братства.

Второй раз русский народ пришел нам на помощь, указывает газета «Отечественный фронт», в тот период, когда над нашей родной землей черная ночь фашизма, когда лавы гитлеровского империализма пытались обречь наш народ на новое рабство. Советская Армия, разгромившая гитлеровские орды и освободившая болгарский народ, дала ему возможность дышать свежим воздухом свободы, самому управлять своей судьбой, строить светлое будущее — социализм.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Во многих уездах Румынии широко развернулись весенние полевые работы. В уезде Констанца для совместной обработки земли объединились 1845 крестьянских хозяйств, владеющих 5,133 гектарами земли.

В последние дни в городе Мальме (Швеция) с большим успехом прошел фестиваль студенческого фильма, устроенный местными силами против фашистского блока. Особый интерес вызвал фильм «Русский вопрос», горячо встреченный зрителями.

13 штатов США приняли или в настоящее время рассматривают законы, направленные против членства компартии. Эти законы требуют от государственных служащих, учителей, профессоров клятвы в том, что они не являются и никогда не были членами коммунистической партии.

Министерство труда Японии объявило, что в декабре прошлого года в Японии имели место 257 рабочих конфликтов, в которых приняли участие 1.236 тысяч рабочих.

Английский министр здравоохранения Бивен объявил о сокращении ассигнований на содержание больницы на 9,5 млн. фунтов стерлингов.

### Стремится участвовать в атлантическом блоке

РИМ, 4 марта. (ТАСС). Вчерашние вечерние газеты опубликовали на видном месте сообщение агентства Юнайтед Пресс о том, что итальянское правительство официально уредило государственной департамент о желании Италии быть в числе первой группы стран, которые получат приглашение примкнуть к Северо-атлантическому блоку.

предвоенных лет и даже бюджет первого года войны. Личный состав флота почти на 40 тысяч человек больше состава, насчитывавшегося накануне войны, когда Англия уже активно готовилась к военным действиям. То же самое касается и авиации, где соответствующее возрастание расходов относительно еще выше, чем в морском флоте, ибо современные воздушные силы Великобритании во много раз превосходят английский воздушный флот 1939 года.

Такова реальная картина, которую пытаются скрыть лейбористские министры своими неуклюжими измышлениями о якобы происходящем сокращении британских вооруженных сил.

Англия вооружается. Гигантские бремя военных расходов, взваливаемое на английский народ и на народы колоний — это прямой результат активизации реакционной агрессивной политики англо-американского блока, воплощенной в Западноевропейском и Северо-атлантическом блоках, являющихся орудиями поджигателей войны.

### АНТИВОЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЕВРОПЕ

Демагогические увертки, к которым прибегает лейбористские министры для того, чтобы замаскировать агрессивный характер своей политики, объясняются очень просто: эта политика непопулярна в широких слоях английского народа; и Англия отнюдь не представляет собой исключения — волна антивоенного движения охватила все страны Западной Европы.

В историко-рабочее движение Англии в качестве одной из главных страданий войдет недавнее выступление организованных рабочих, которые в количестве до миллиона человек поддержали декларацию — призыв к борьбе против опасности войны, к установлению тесной дружбы с Советским Союзом;

Призыв английских рабочих, на который последовал столь же могучий ответный призыв рабочих Ленинграда — явление несомненно крупного значения; международная солидарность рабочего класса наша здесь яркое выражение;



Николай Петунии — один из лучших лыжников добровольного спортивного общества «Угольщик» гор. Анжеро-Судженска. С 9 января по 1 февраля он участвовал в областных лыжных соревнованиях. И он не посрамил спортивной чести анжерских горняков.

Одно только вышло не так. На старте мучающаяся игра, речи хороше произносились, а у финиша Петунию преодолели совершенно неожиданный приз — приза об увольнении.

— Как так? Почему? — спрашивает Петуния у начальника 22-го участка тов. Прокофьева.

— Ты свое на лыжах проедил. Мы тебя уже с комплекта сняли, иди спишь работу в другом месте.

Короче говоря, тов. Юдицын не только не помог шахтеру вновь устроиться на работу, но даже отказался оплатить расходы по поездке на областные соревнования, хотя сам же подписывал Петунию командировочное удостоверение.

Народный суд своим решением обязал ретивого начальника шахты оплатить спортсмену командировочные. Но это — довольно мягкое решение. Советская общественность выносит свой суровый приговор: она клеймит позором всех зазнавшихся чиновников и бюрократов, которые вставляют палки в колеса массового физкультурного движения.

А. ПОКИДОВ, шахта № 5-7, г. Анжеро-Судженска.

### а я сам, а я сам...

Директор клуба шахты «Плюерка» тов. Метелев решил повсюду перестроить клубную работу. Он услышал песенку: «А я сам, а я сам...» и пришел к заключению, что ему теперь в клубе не нужны никакие кружки музыкальной и художественной самодеятельности.

Был в клубе кружок духового оркестра, Метелев уволил руководителя, и оркестр умолк. Был в клубе кружок баянистов, Метелев уволил руководителя, а теперь баянисты где-то бродят все ночь одиоко, а в клуб — ни ногой.

Правда, в клубе нигде да, бываю концерты. Но за сцену выступает сам директор Метелев со своей супругой — вот и весь ансамбль.

Мы часто удивлялись, почему Метелев все кружки художественной самодеятельности разогнал, а платного сторожа оставил. А потом, наконец, мы поняли, что это значит. Самодеятельность приносит много беспокойства. А без сторожа, как же? Кто же будет охранять крепкий сон директора клуба?

Горняки шахты «Плюерка» греют «Белозуболь» (следует 8 подписей).

### История одного воза сена

О таких людях, как инвалиды Отечественной войны, работавшие до войны в транспортной конторе Зелевкова. Мне повзлюбилась лошадка, которую привезли за 2 километра воз сена. Но Зелевков изобразил из себя человека, занятого большими делами, и не обратил внимания на маленькую просящую, не обратил внимания на то, что мой дети могут остаться без молока.

Меня это очень обидело, я пожаловался зам. начальнику треста Залесинского тов. Видорозичу. Он обзавел Зелевкова удовлетворить мою просьбу. Зелевков не подчинился. Тогда я пошел дальше. Целую неделю я собирал резолюции. Уже и районный прокурор подписывался, подписались и другие руководители района.

Дать лошадку, на два часа, привезти сено. И подписались. Подпись у него с завуалированными, красивая, а по существу она с точки зрения морали советского человека, очень некрасиво, по-бюрократически.

М. РЕБРИКОВ, с. Тисуль.



О таких людях, как инвалиды Отечественной войны, работавшие до войны в транспортной конторе Зелевкова. Мне повзлюбилась лошадка, которую привезли за 2 километра воз сена. Но Зелевков изобразил из себя человека, занятого большими делами, и не обратил внимания на маленькую просящую, не обратил внимания на то, что мой дети могут остаться без молока.

Меня это очень обидело, я пожаловался зам. начальнику треста Залесинского тов. Видорозичу. Он обзавел Зелевкова удовлетворить мою просьбу. Зелевков не подчинился. Тогда я пошел дальше. Целую неделю я собирал резолюции. Уже и районный прокурор подписывался, подписались и другие руководители района.

Дать лошадку, на два часа, привезти сено. И подписались. Подпись у него с завуалированными, красивая, а по существу она с точки зрения морали советского человека, очень некрасиво, по-бюрократически.

М. РЕБРИКОВ, с. Тисуль.

О таких людях, как инвалиды Отечественной войны, работавшие до войны в транспортной конторе Зелевкова. Мне повзлюбилась лошадка, которую привезли за 2 километра воз сена. Но Зелевков изобразил из себя человека, занятого большими делами, и не обратил внимания на маленькую просящую, не обратил внимания на то, что мой дети могут остаться без молока.

Меня это очень обидело, я пожаловался зам. начальнику треста Залесинского тов. Видорозичу. Он обзавел Зелевкова удовлетворить мою просьбу. Зелевков не подчинился. Тогда я пошел дальше. Целую неделю я собирал резолюции. Уже и районный прокурор подписывался, подписались и другие руководители района.

Дать лошадку, на два часа, привезти сено. И подписались. Подпись у него с завуалированными, красивая, а по существу она с точки зрения морали советского человека, очень некрасиво, по-бюрократически.

М. РЕБРИКОВ, с. Тисуль.

## Международный обзор

### АНГЛИЯ ВООРУЖАЕТСЯ

Английское правительство внесло в парламент законопроект о бюджете трех военных министерств — морского, военного и воздушного. Уже несколько дней палата общин занята его обсуждением.

Обращает на себя внимание тот факт, что в этом году, после многообещающей снизить военные расходы лейбористское правительство предусматривает увеличение расходов более чем на 107 миллионов фунтов стерлингов. По официальным, отнюдь не полным данным, общая сумма расходов на «оборону» достигнет 700 — 800 миллионов фунтов стерлингов. Сюда, однако, не включаются значительные суммы на научно-исследовательскую работу, проводимую по бюджетам других ведомств, а также военные расходы иностранных стран.

По плану, разработанному в Лондоне, создание запасов снаряжения и боеприпасов, развертывание военного производства, например, в Австралии, Канаде и Новой Зеландии, строительство баз и отдельных соединений морских сил колониями, будут проходить за счет местных средств.

Увеличение военных расходов отражает реальный рост вооружений Англии. Стремление замаскировать этот основной факт правительственная «Белая книга» утверждает, что, во-первых, увеличение военных расходов вызвано возросшим количеством воинов, в во-вторых, хотя, дескать, сумма военного бюджета и превышает прошлогодний военный бюджет более чем на сто миллионов фунтов стерлингов, численный состав вооруженных сил будет меньше, чем в прошлом году. С помощью таких аргументов официальные круги пытаются создать впечатление то, что в Англии не только нет гонок вооружения, но, напротив, что Англия... разоружается!

В действительности, Великобритания никогда в мирное время не содержала столь крупные дорогостоящие вооруженные силы, как в последние годы. Чи-

сленность британской армии (как кадровой, наемной, так и территориальной) до войны не превышала 300 тысяч человек, причем под ружьем обычно не находилось даже полных 200 тысяч человек.

Великобритания в настоящее время сама содержит под ружьем неважно многочисленную армию, комплектуемую (впервые в условиях мирного времени) на основе всеобщей воинской повинности. Эта армия насчитывает по официальным данным около 800 тысяч человек. Если же включить в общую цифру личный состав военных кораблей и воздушного флота, то на военной службе окажется не менее полутора миллионов человек, а с кадрами, обслуживающими военную промышленность военные порты и т. д., — до двух миллионов человек. Надо еще иметь в виду, что крупным британским доминионам и многим так называемым «коронным владениям» приходится содержать значительные вооруженные силы за собственный счет, хотя их подготовка и развертывание идет по плану под руководством и верховным контролем британского имперского генерального штаба.

Так называемое «сокращение личного состава армии», о чем говорится в «Белой книге», на самом деле представляет собой сокращение части вооруженных сил путем перемещения их в засекреченные области военной подготовки. О них «Белая книга» говорит глухо, упоминая вскользь о каких-то «специальных технических мероприятиях» или о «оборонительного характера». В действительности же вооруженные силы Великобритании в этом году резко увеличиваются.

Помимо армии этот процесс в полной мере проводится также в области морских и воздушных вооружений. Британский флот, уступивший первенство американскому флоту, все еще остается огромным по своему тоннажу, по количеству кораблей и личному составу. Расходы на содержание флота в этом году достигают 200 миллионов фунтов стерлингов, что превышает морской бюджет последних

предвоенных лет и даже бюджет первого года войны. Личный состав флота почти на 40 тысяч человек больше состава, насчитывавшегося накануне войны, когда Англия уже активно готовилась к военным действиям. То же самое касается и авиации, где соответствующее возрастание расходов относительно еще выше, чем в морском флоте, ибо современные воздушные силы Великобритании во много раз превосходят английский воздушный флот 1939 года.

Такова реальная картина, которую пытаются скрыть лейбористские министры своими неуклюжими измышлениями о якобы происходящем сокращении британских вооруженных сил.

Англия вооружается. Гигантские бремя военных расходов, взваливаемое на английский народ и на народы колоний — это прямой результат активизации реакционной агрессивной политики англо-американского блока, воплощенной в Западноевропейском и Северо-атлантическом блоках, являющихся орудиями поджигателей войны.

Демагогические увертки, к которым прибегает лейбористские министры для того, чтобы замаскировать агрессивный характер своей политики, объясняются очень просто: эта политика непопулярна в широких слоях английского народа; и Англия отнюдь не представляет собой исключения — волна антивоенного движения охватила все страны Западной Европы.

В историко-рабочее движение Англии в качестве одной из главных страданий войдет недавнее выступление организованных рабочих, которые в количестве до миллиона человек поддержали декларацию — призыв к борьбе против опасности войны, к установлению тесной дружбы с Советским Союзом;

Призыв английских рабочих, на который последовал столь же могучий ответный призыв рабочих Ленинграда — явление несомненно крупного значения; международная солидарность рабочего класса наша здесь яркое выражение;

КЕМЕРОВСКОЕ  
КОНЦЕРТНОЕ БЮРО  
НА ДНЯХ

Ансамбль песни и пляски

# ТЕРСКИХ КАЗАКОВ

Следите за рекламой

Адрес редакции в издательстве: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: 2-24; зам. ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-65; отв. секретаря — 2-53; редактора — 11-62; прием информаций — 17-28; директор типографии — 3-96; партийного и пропаганды — 8-63; отдела объявлений — 14-21.

г. Кемерово, тш. газ. «Кузбасс»

Тираж 90.000

Заказ № 797